

广清“红联共建”再发力 太保镇跑出乡村振兴加速度

众人拾柴火焰高。1月10日上午,广州市花都汽车城管理委员会(下称“花都汽车城”)赴清远连山太保镇开展“红联共建 结对帮扶”助力乡村振兴活动,以真金浓情,为花都驻太保镇工作队党支部牵头创建的红联共建太保模式再添新彩。

■新快报记者 潘芝珍
通讯员 王正跃

“红友圈”持续扩容

捐赠仪式上,花都汽车城管委会党组副书记、常务副主任丁俊玲和企业家代表向连山太保镇捐款捐物价值15万元,将用于太保镇春节期间急难愁盼事项。太保镇相关领导也回赠锦旗以表谢意。

座谈会上,太保镇党委书记郑思维介绍了驻镇帮镇扶村工作情况以及太保镇的重要变化情况,连山县副县长陈明辉介绍了连山县乡村振兴有关工作情况,花都汽车城管委会党组书记、常务副主任丁俊玲就进一步支持做好驻镇帮镇工作提出了具体举措,驻镇工作队的同志就做好新年度驻镇帮镇扶村工作进行了表态。

据悉,2023年的首场“红联共建”活



▲花都汽车城向连山太保镇捐款捐物。



▲太保镇相关领导回赠锦旗以表对爱心企业的谢意。



▲座谈会后,一行人前往困难群众代表家庭走访慰问。

动,也是由花都汽车城和连山太保镇共同组织的第三次“红联大共建 镇村企同兴”主题活动了。目前,驻太保镇工作队党支部已牵头组织50多家企业进入花都——太保共建“红友圈”,筹资捐款捐物价值达120余万元,消费帮扶300余万元,协助解决群众急难愁盼问题30多个,覆盖重点帮扶人员128人次,惠及群众和学生达2000余人,为助力乡村振兴、企业兴旺,实现共同富裕探出新路子。有关工作做法,先后入选《广东省乡村振兴好故事》《中国(广州)国际金融交易博览会“服务乡村振兴”优秀案例》《广州市驻镇帮镇扶村典型案例》《广东省乡村振兴驻镇帮镇扶村工作典型案例(2022年)》,吸引了10多个驻镇工作队到太保镇参观见学和复制推广。

走访调研温暖人心

“大姐,快过年了,开始准备年货了吗?身体都还好吗?生活上还有哪些困难需要帮助的?”座谈会后,一行人前往了保城村一位患有尿毒症需要长期透析的群众家里走访慰问,“感谢党委、政府及乡村振兴工作队对我们的关心和慰问,我很感动,也很感谢!”

“谢谢!我也向你们拜个早年!”年过九旬的莲塘村老人彭厚祝接到慰问金,脸上的皱纹都笑开了花,“我们老两口和有慢性病的儿子能够安心的生活在一起,要感谢党的乡村振兴政策好,逢年过节都有人来关心我们,生活也越过越好。”

据了解,目前,太保镇有脱贫不稳定户、边缘易致户共10户,原建档立卡脱

贫户共123户。针对以上相对困难的群体,驻镇工作队扎实开展防返贫监测和提升脱贫户收入,着力建立健全返贫监测预警和动态帮扶机制,及时强化临时救助,有针对性地帮助增加家庭收入、优化收入结构,加强兜底保障,为巩固脱贫成果提供制度保障,先后两次组织花都5个对口帮扶单位和8个爱心企业为太保镇中心学校和太保镇卫生院开展“红联共建”主题活动,共筹集帮扶物资价值达20余万元。

花都汽车城管委会党组副书记、常务副主任丁俊玲和爱心企业代表,连山壮族瑶族自治县副县长陈明辉,太保镇党委书记郑思维以及花都区驻连山县工作组、驻太保镇工作队全体成员等十余人参加了本次共建活动。

城事

百年花市和广府庙会归来

春节在越秀 过“广府味·幸福年”

1月11日,广州越秀区召开新闻发布会,重磅推出2023年“广府味·幸福年”广府文化系列活动,除了大家翘首企盼的线下越秀西湖花市和广府庙会,还有精心策划推出的“广府情·英雄花开”“广府秀·粤韵华章”“广府潮·玩转非遗”“广府乐·云间畅游”以及“广府购·精品荟萃”五大“最广府”系列逾两百场群众文化活动,自1月起持续2个月,天天有活动,周周有精彩。

■新快报记者 邓毅富

百年花市和广府庙会 联袂而至

越秀西湖花市是广州最具代表性的传统花市,素有“百年花市”之称,越秀区非遗项目“春节(行花街)”成功入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录。今年1月19日至1月21日期间,越秀西湖花市将在北京路、西湖路、城隍庙广场设置花市档位。今年还创新打造元宇宙花市,市民游客通过手机就能身临其境,360度体验越秀西湖花市的各处景点、看点、亮点,沉浸式体验网上逛花街、赏花市、买年花、办年货,擦亮“广州过年,花城看花”品牌,营造喜庆祥和的春节氛围,展现西湖花市的经典魅力。

2011年以来,越秀区持续举办广府庙会等品牌文化活动。今年,广府庙会迈入第十三个年头,将继续秉承“广府特色、兼容并蓄,传统风采、现代气息,政府搭台、民间唱戏”的理念,自元宵节起连续七天(2月5日至11日),推出“最广府”系列文化活动,市民游客可以游庙会,逛集市,赏花灯,看展演,品非遗等。值得关注的是,主办方将举办首届“素馨佳人”评选活动,以汉服展示、诗词竞答等为特色开展传统文化推广大使评选。

五大系列活动“最广府”

广府情·英雄花开:活动以花为特色开展文化活动,引领年轻群体关注、传承传统文化,赓续红色血脉。在新河浦历史文化街区,一方东山“春日行大运”花街打卡,拉开了“英雄花开”系列活动的序幕。在广州城市传统中轴线,以城市穿行、实景解谜的形式串连人民公园、药洲遗址、千年古道等越秀历史文化景点、潮流地标等,打造可供市民游玩的“十二花境”,精选牡丹花、水仙花、素馨花等十二种花卉为主题,与中国邮政联合推出邮票“通关文牒”,通过AR等虚拟技术,找寻福运灵石、花卷佳句,饱览广府秀美风光,感受岭南风土人情。在越秀区文化馆、高剑父纪念馆,岭南艺术与红色文化交融,成就“英雄花开——岭南名家画红棉”国画展,展出陈金章、刘斯奋、陈永锵等大师领衔的约100幅艺术名家作品。在新华书店、广州市工人文化宫、越秀区少儿图书馆,推出红色立体研学成果展,以绘画作品、原创红歌、粤语童谣、粤语讲古等形式传承红色精神。

广府秀·粤韵华章:活动期间,将举办2023广府达人秀、“粤颂花城”评选,着眼本土文化的薪火相传。组织“粤港澳青少年走进北京路”广府文化之旅、“唱出广府味 同过幸福年——广州市越秀区粤语童谣线上大联

唱”等线上线下活动,丰富青少年假期体验。逛花市年货是广府传统项目,广州市工人文化宫会有潮流文创、花样年货、非遗手工制作、健康体育、科技智能等,以市集摊位、露营帐篷、车尾箱等形式营造新年氛围。

著名音乐人王璁也将在广州市工人文化宫举办诗词音乐会,以爵士风唱出粤语古诗词的独特魅力。

广府潮·玩转非遗:在广州非遗街区(北京路),全新推出“梦幻创市集”,开设非遗展示、国潮文创、原创手作等琳琅满目的特色摊位,打造消费体验、社交互动、流动艺术于一体的非遗市集。

广府乐·云间畅游:提档升级的“广府庙会元宇宙”虚拟空间,则整合非遗、美食、商贸、动漫等元素,打造集游览、观演、消费为一体的线上活动平台,让广大市民群众足不出户便可参加内容丰富的广府文化系列活动。

广府购·精品荟萃:在北京路惠福美食花街,将由美食家庄臣领衔开展广府美食活动,市民游客可尽情品尝广府美食盛宴。举办日期从2月5日至2月12日,2月5日从中午开始到晚上10点,2月6日至12日为早上10点到晚上10点。同时美食区也会继续在线上举办,加入不少新元素,包括寻找广府美食品牌传承人、广府美食地图等一系列特色活动。